

JUSTICIA SOCIAL

Organo de la Agrupación Local del Partido Socialista y Portavoz de la Federación Local U. G. T.

Hay que eliminar las intrusiones absurdas de organismos que lejos de dar flexibilidad a cuanto en la retaguardia debe ser factor coadyuvante del combate, lo dificultan.

(Indalecio Prieto)

III Época - Año VII - Mahón, lunes 19 de Abril de 1937 - Núm. 278

¡LA OFENSIVA REPUBLICANA!

Prosigue la victoriosa ofensiva de nuestro ejército en todos los frentes de combate

INCISOS

El nuevo estilo

Los tiempos, las épocas o los acontecimientos producen nuevos estilos y nuevas modas.

Si admitimos que la Revolución y la guerra traen aparejada una nueva época en la Historia de España y han producido acontecimientos de una importancia extraordinaria, vendremos en que forzosamente tenía que hacer su aparición el nuevo estilo, que indefectiblemente surge al calor de los procesos históricos.

El nuevo estilo, es ahora pretender ser revolucionario.

No hace muchos años el juego del fútbol, se mantuvo en todo su apogeo.

El nuevo estilo, fué ser «ista» de este o aquel club. La moda aconsejaba adquirir un distintivo del equipo preferido, colocárselo en la solapa y acompañar en todas las excursiones al «conce» al mandándolo con palmadas y con gritos.

Del Plata, nos trajeron un buen día el tango. Y el nuevo estilo consistió en vestir un pantalón faldá y marcar el rumbo todas las tardes al son de aquellas melodías lánguidas y adormecedoras. Y así con el «laqué» y con todos los modistos importados del extranjero o inventados en nuestro país.

Vino la guerra. Y surgieron como siempre, los «istas». Adquirieron un distintivo, se dejaron crecer la barba y empezaron a gritar «¡soy comunista!» o «¡soy anarquista!»

Claro que estos detalles no serían más que los naturales y derivados del proceso histórico por que pasa nuestra nación. Pero se da el caso de que no se dilucida ahora un campeonato de fútbol o la supremacía del tango, sino la vida o muerte del pueblo español, que no es precisamente lo mismo.

Antes, se podía ser un buen «ista» luciendo el distintivo y aplaudiendo rabiamente al equipo favorito.

Ahora, ni el distintivo ni la barba de los nuevos «istas» de la

Revolución, son suficientes para ganar la guerra.

La gravedad del problema no estriba en aplaudir con calor y alentar a los nuestros para que ganen.

Hace falta salir también al campo de juego y dar de puntapiés al balón empujándolo hacia el campo contrario.

La postura cómoda del «ista» sentado en la gradería, criticando al jugador que está «flojo», ya no es propia de estos tiempos.

Más los nuevos revolucionarios no lo entienden así y creen que para ganar la guerra es bastante señalar defectos, reunir muchos socios y lucir el distintivo y su barba.

Pretenden ser revolucionarios y no son más que «istas», es decir, individuos lanzados merced a las circunstancias y que en terminando la lucha y al venir otros acontecimientos, que ocupen el primer plano de la actualidad, dejarán arrinconado su revolucionarismo y su distintivo y se afeitarán la barba para ser como siempre, el «ista» de moda que generalmente es el que menos entiende. Y después, piensan que se quedarán arreglando el lío que ahora son tildados de revolucionarios anticuados, los viejos, que ni siquiera usan distintivo, mientras ellos se ocuparán en distinguirse en la nueva moda.

Hay que convencer a los nuevos «istas», a los modernos revolucionarios. Es preciso que se den cuenta que esta vez va de veras y que hay que aprender en el libro del ideal para no constituir un estorbo en la nueva sociedad que se está gestando.

Para ser revolucionario, hay que aprender el oficio, sentirlo, practicarlo, forjarse en la lucha.

No hacerlo así, el confiarlo todo al distintivo y a la barba, es parecerse en un todo a aquellos clásicos «istas» que gritaban «corner», cuando era «goal».

DIóGENES

Extremar la inspección de la venta de leche para evitar su alteración y mixtificación.

Quedar enterado de lo dispuesto por el Presidente del Consejo Municipal de San Luis obligando a aquellos aparceros a que lleven la leche para su venta a las tiendas del pueblo.

Reiterar a las principales autoridades de Menorca las dificultades con que tropieza el vecindario en sus transacciones diarias a causa de la falta de moneda fraccionaria, rogándoles indiquen la solución que pudiera darse.

Quedar enterado de que la Junta Municipal de Abastos tratará en su sesión de mañana de la venta de despojos en el Mercado.

Ratificar el convenio celebrado con Valentina Timoner, viuda de Valery, para poner en marcha la fábrica de tejidos, de la calle San Manuel, destruída por el bombardeo aéreo del 16 de febrero último.

Estudiar para lo sucesivo la organización que debe darse a la fábrica de calzado municipalizada, tan luego vuelva a ponerse en actividad.

Continuar las gestiones que se han venido realizando para fabricar cemento del país con el control del Ayuntamiento.

Alquilar por 10 pesetas anuales a Antonio Pons Pons el huerto del ex Asilo Calabria, con reserva de declararlo caducado en todo tiempo.

Conceder la subvención de anejano y desvalido a Sebastián Pablo, domiciliado en la casa número 12 de la calle de la Plana, y a Pedro Bagur Anglada que vive en la casa número 154 de la calle de Pl y Margall.

Jubilación a la Matrona de la Recaudación de Arbitrios, Antonia Síntes; y nombrar para cubrir el cargo interinamente a Flora Alcaraz Vidal con la retribución de 275 dñarias.

Tener presente, al estudiarse lo que se refiere a sueldo de empleados, a la Auxiliar de Arbitrios, Adelina Prats Capella y a los serenos, viéndose éstos en la actualidad perjudicados por la falta de recaudación de las familias que se han ausentado de la ciudad.

Nombrar Vigilante interino del Mercado a Diego Pons Pons y establecer un turno.

Liberar del pago del arbitrio municipal especial a los vecinos de esta ciudad que por destrucción de sus casas a causa de bombardeos, se han visto obligados a establecer sus domicilios fuera de la población.

Nombrar Inspector de los Establecimientos Municipales de Beneficencia al vocal camarada Arbona mientras dure la ausencia del camarada Elías.

Nombrar para este año celadores de la fuente Santa Catalina a Antonio Gomila Orfita, aparceros de Es Bañul, y Jerónimo Comellas Gomila que es del predio San Carlos.

Quedar enterado, y conforme, de la renuncia hecha por la Maestra de Escuela Nacional, Catalina Sastre Hernández, Directora de la Graduada de niñas del Mercado del Carmen, de la retribución de adultos del Municipio por haberla recibido del Estado, reservándose para lo sucesivo según proceda.

Hacerse cargo del pago de material de oficina de Obras Municipales a partir del primero de Julio de este año.

Extremar la vigilancia en los felatos para evitar la introducción fraudulenta de sustancias sujetas al pago de arbitrios municipales.

Los obreros parados podrán ocuparse en trabajos del campo y en el corte de leñas de Santa Catalina.

No ser obligatorio para el Municipio el pago de alquileres de la casa en que está instalado el Juzgado.

Sustituir los nombres siguientes de calles:

Nombres suprimidos	Nuevos nombres
San Clemente	Juanita Rico
Santa Ana	Ramón Turró
San Alberto	Mánuel Azaña
San Bartolomé	Alejandro Jaume
San Nicolás	Isaac Puentes

Confiar la confección de las placas para estos nombres a los obreros especializados, al servicio del Municipio, Francisco Maurín y José Mercadal Pons.

A INFORME

De la Comisión de Trabajo, indicaciones del vocal camarada Pons Síntes para

facilitar habitación a los vecinos de esta ciudad, por haber sido destruída por bombardeos facciosos la que habitaban.

La Comisión especial compuesta de los vocales camaradas Pons Síntes y Arbona, estudiará la posibilidad de fomentar o auxiliar a la avicultura de Menorca.

Y se levantó la sesión.

A todos los obreros del ramo de albañiles y obras del Estado

Por acuerdo de las respectivas directivas de Obreros Albañiles U. G. T. y C. N. T. y de obreros del Estado U. G. T. se convoca a todos los afiliados de las expresadas entidades a una asamblea general extraordinaria, que tendrá lugar en el salón de actos del Sindicato Unico de Trabajadores C. N. T. el martes 20 del actual a las seis de la tarde.

Orden del día

Jornada de trabajo. Oficina de colocación obrera. Actuación de los delegados en las obras Proposiciones.

Nota.—Antes de empezar la asamblea será nombrada una mesa de discusión, en la que serán de entre todos los asambleístas, elegidos, un presidente un vice presidente y dos secretarios.

Partido Socialista Obrero AGRUPACION LOCAL CICLO DE CONFERENCIAS

EL LUNES DIA 19 DEL CO RRIENTE, A LAS 6 TARDE y en el salón grande de la CASA DEL PUEBLO el camarada

Antonio Martínez Presidente del Tribunal de Urgencia de Mahón, dará una conferencia desarrollando el tema:

Magnetismo, sexualidad y complejos

El acto será público.

INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

Partes de guerra facilitados por la Sección de Información del E. M. del Ministerio de la Guerra el 17 de Abril de 1937 a las 22 horas.

Ejército del Centro

Dos intentos del enemigo sobre nuestras posiciones de Matallanos y el Padrijar fueron energicamente rechazados.

Nuestras tropas ocuparon en la noche de ayer una importante posición inmediata a La Ajalaya, sin encontrar gran resistencia del enemigo.

La artillería enemiga ha continuado su criminal bombardeo contra la población civil de Madrid, ocasionando víctimas.

La artillería republicana ha tenido una lucidísima actuación, desafiando los intentos del enemigo para aprovisionar a los rebeldes refugiados en la Ciudad Universitaria.

En el resto de los frentes de este Ejército, dueños de artillería, mortero y fusil, sin consecuencias por nuestra parte.

Se han pasado a nuestras filas evadidos del campo faccioso.

Agrupación de Teruel

En el día de hoy ha continuado con mayor brillantez la operación

iniciada en este frente, habiéndose ocupado el monte de Santa Bárbara, donde el enemigo presentó dura resistencia. Igualmente se ha ocupado por completo la ermita de San Roque, habiéndose cercado el pueblito de Pelada.

Nuestra aviación ha continuado su eficaz acción contribuyendo al avance de nuestras tropas y derribando en la mañana de hoy 3 aparatos de caza enemigos.

Ejército del Este

En todos los frentes de este Ejército la actividad se ha limitado a ligeros tiroteos sin consecuencias por nuestra parte.

Ejército del Norte

Frente de Euzkadi: Nuestras baterías han bombardeado con gran eficacia los atrinchamientos enemigos frente a nuestras posiciones de Egueta.

Frente Asturi: En el frente de Oviedo intenso fuego de fusil y ametralladora.

En el Escorial nuestra artillería batió con éxito el Monte Otero.

Frente de León: Continúa la rectificación de nuestras posiciones en la vanguardia del enemigo.

Nuestras baterías han bombardeado con gran eficacia la zona de Caldas de Lozano.

En todos los frentes de este Ejército continúan pasándose a nuestras filas evadidos del campo faccioso.

Frente Santander: Ligeros tiroteos de artillería sin consecuencias.

Ejército del Sur

En el frente Norte de este Ejército nuestras tropas se fortifican en las posiciones últimamente tomadas al enemigo.

En los demás frentes sin novedad, habiéndose pasado a nuestras filas seis soldados con armamento, munición y granadas de mano, por el frente de Almería.

Igualmente se ha pasado a nuestras filas gran número de evadidos civiles.

En los demás frentes, sin novedad digna de mención.

Partes de guerra facilitados por la Sección de Información del E. M. del Ministerio de la Guerra el 18 de Abril de 1937 a las 22 horas

Ejército del Centro

Transcurrió la jornada con ligeros fuegos de fusil, mortero y ametralladora, sin consecuencias por nuestra parte.

Se han pasado a nuestras filas varios evadidos del campo faccioso

Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón

Sesión ordinaria de 8 de Abril de 1937

Presidió el Presidente camarada Antonio Gomila Pons, asistiendo los vocales camaradas Servera, Bagur, Caules, Arbona, Pons Pons, Camps y Pons Síntes.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar los extractos de las actas de las sesiones celebradas durante Marzo.

Aprobar la distribución de fondos para este mes.

Aprobar varias cuentas.

Aprobar las cuentas de ingresos de Marzo de la Administración de Arbitrios Municipales.

Aprobar la parte que ha de pagar esta Junta Administrativa por gastos de sostenimiento de los emigrados del frente de Mallorca acogidos a esta ciudad.

Aprobar el suplemento de crédito para pagos de cuentas de gastos de 1936 de los Establecimientos municipales de Beneficencia.

Quedar enterado de los acuerdos tomados por la Comisión Central de Abastecimientos de Menorca, en 31 de Marzo último respecto al racionamiento de harina y a la elaboración de pan con ochenta partes de trigo y veinte de arroz.

Interesar a las organizaciones y a la C. N. T. y U. G. T. para que se dirijan telegráficamente al Gobierno pidiendo destino al servicio de Menorca vapores corrientes para el transporte de alimentos; solicitando el apoyo de las principales autoridades.

Agrupación de Cuenca

En el frente de Albarracín han sido ocupados por nuestras fuerzas, los pueblos de Bronchales y Monerme continuando la intensísima presión de nuestras fuerzas que alcanzaron importantes posiciones enemigas, desde las cuales se bate la carretera de Albarracín a Teruel, causando al enemigo numerosas bajas vistas.

Agrupación de Teruel

En el frente Norte de esta agrupación continúa el avance de nuestras fuerzas que desalojaron al enemigo de sus posiciones, al que se le causó numerosas bajas.

Un intenso ataque del enemigo fué enérgicamente rechazado, consolidándose nuestras tropas en las posiciones alcanzadas.

Nuestra aviación cooperó una vez más de modo brillante al avance de nuestras fuerzas, bombardeando las posiciones de los facciosos.

Ejército del Este

En un afortunado golpe de mano, nuestras fuerzas volaron los puentes enemigos del ferrocarril que va desde Zaragoza a Valencia, en las inmediaciones de Carriñena.

Se sostuvo un fuerte tiroteo y fuego de cañón en los distintos frentes, causando al enemigo numerosas bajas.

Ejército del Norte

Frente de Euzkadi: Nuestra artillería hizo intenso fuego sobre concentraciones enemigas, a las que dispersó, causando numerosas bajas.

Frente de Asturias: En Oviedo fueron desmontadas por el certero fuego de nuestros cañones dos piezas enemigas y desde el Bacamplero nuestra artillería destrozó tres camiones de fuerzas enemigas, siendo grande el número de bajas que se produjo a los facciosos.

Frente de Santander: En una descubierta hecha por nuestras fuerzas, se capturaron al enemigo varios prisioneros regresando nuestras tropas a sus bases sin novedad.

Se pasaron a nuestras filas numerosos soldados y paisanos.

Frente de Guipúzcoa: En el sector de Eibar, nuestros morteros bombardearon con eficacia a las fuerzas de Zapadores que fortificaban posiciones enemigas.

En el sector de Elorrio, nuestra artillería abrió con eficacia concentraciones enemigas en Mondragón.

Frente de Vizcaya Alava, sin novedad digna de mención.

Frente de Burgo: Fué batida con suma eficacia por nuestra artillería, la posición enemiga de Berretin, que causó numerosas bajas vistas.

Ejército del Sur

En el frente Sur de este ejército fué rechazado enérgicamente un ataque enemigo sobre nuestras posiciones, obligándole a retirarse, dejando en el campo numerosos muertos y heridos que no pudo retirar.

Por este frente se han pasado a nuestras filas 13 soldados de Infantería y Artillería con armamento y municiones.

De los demás frentes, no hay noticias dignas de mención.

Impresión del día.

Una jornada tranquila

Durante la mañana de hoy ha continuado la tranquilidad de días anteriores en los diversos sectores del frente de Madrid. Únicamente hubo cañoneo en el barrio de Uxerz, Cerro del Aguila, Puente de los Franceses, Ciudad Universitaria y carretera de La Coruña, siempre por iniciativa de las baterías del ejército del pueblo.

Esta actividad cesó al mediodía, ya que los cañones enemigos no contestaron en ningún momento.

Poco después, el enemigo empezó a dar pruebas de presencia en el sector de la Ciudad Universitaria con el propósito, desde luego, de aprovisionar a los sitiados del edificio del Hospital Clínico y no cesaron en su intento de utilizar las pasarelas montadas a través del río para llevar provisiones de boca y de combate a los allí encerrados, pero nuestros soldados, colocados en sus puntos estratégicos, con sus morteros y ametralladoras los hostilizaron, causándoles numerosas bajas, quedando en nuestro poder bastantes mulos, con los que pretendían realizar el aprovisionamiento.

En otros sectores más alejados de la capital de la República, especialmente al Sur, el enemigo también intentó realizar algunos movimientos, pero fueron impedidos por nuestras tropas, siempre vigilantes.

En el Norte de la provincia de Guadalupe, nuestras baterías hostilizaron eficazmente algunas concentraciones facciosas.

En la provincia de Avila el fuego leal batió con eficacia nutridos grupos facciosos observados en los alrededores de San Bartolomé de Pinares, Navalparal y Valdamaquera. Especialmente en este último punto, nuestros soldados más próximos, hicieron descarga de artillería y ametralladora, contra los rebeldes, a los que se vió retirar algunas bajas.

La heroica aviación republicana realizó vuelos de protección y reconocimiento en todos los sectores del frente madrileño y bombardeó con gran eficacia las posiciones facciosas de la provincia de Avila y Guadalupe.

Gracias a su admirable labor en las cercanías de Madrid, nuestros artilleros consiguieron neutralizar el fuego de cañón enemigo, impidiendo que, como en días anteriores, la criminal artillería rebelde siguiera arrojando sus obuses sobre el casco de la población madrileña, y hasta la hora en que recogimos esta impresión, no se ha registrado ningún nuevo acto de combate de la artillería enemiga contra el casco de la capital de la República.

La tranquilidad advertida ayer y hoy por nuestra parte, no quiere decir que se hayan suspendido las operaciones previstas por el Mandado, sino que por el contrario, tras de este necesario y obligado descanso, continuará el empuje arrollador de nuestro ejército.

Parte del Ministerio de Marina y Aire

Día 17

Frente de Teruel

Grupo de asalto: Efectuaron los aparatos de este grupo los siguientes vuelos:

Uno por doce aviones y otro posesis, bombardeando tres veces el monte de Santa Bárbara y una el Cerro Gordo. Los resultados fueron muy buenos, según participa el Estado Mayor de tierra.

Grupo 20: Se realizaron con protección de cazas, dos importantes servicios: uno por seis aparatos y otro por doce, bombardeando la estación y carretera de Teruel, así como también las posiciones enemigas junto al monte de Santa Bárbara. Según informaciones, se realizaron con resultado satisfactorio.

Grupo caza: Además de la protección de los otros grupos, una escuadrilla de veinte aviones bombardeó y ametralló el Cerro Gordo.

En las proximidades de este último lugar se derribó a un Fiat enemigo que cayó en las líneas facciosas.

Además, obligaron a huir a 21 aparatos rebeldes, que pretendían bombardear nuestras posiciones.

Cada uno de los aviones de este grupo, efectuaron siete bombardeos por patrullas, de tres en tres.

Cinco aparatos verificaron un reconocimiento en la retaguardia enemiga, bombardeando, al propio tiempo, los objetivos siguientes: posiciones de artillería, en la parte Norte de Teruel, cementerio de la ciudad, estación del ferrocarril, este punto por siete veces, estación de Calatayud y una columna de 12 camiones que marchaba por la carretera de dicha ciudad.

En Calatayud, intenso fuego de artillería anti-aérea, siendo, además, objeto de tres ataques por otros tantos grupos de caza enemigos. Uno, a cargo de 7 aviones de Calatayud, y otro, con 20 de la misma región, sin que tales ataques ocasionaran baja a gura.

Los vuelos hechos en la jornada de este frente suman 140.

La brillante actuación de las fuerzas del aire, permitió que ocuparan las tropas de tierra la importante posición del Cerro Gordo, la cual fué abandonada por el enemigo. Ayer 5 aparatos bombardearon las posiciones enemigas del frente de Alava, estableciendo combate con 7 Junkers enemigos que aparecieron sobre Bilbao, haciéndoles 5 000 disparos de ametralladora.

Frente del Centro: Un avión rápido bombardeó la estación y puntos del ferrocarril de Jadraque.

Desde las 12 hasta las 13:30 fué bombardeada la estación de S'güenza.

El ministro de Marina y Aire ha ascendido a capitán al teniente de Aviación que actúa en el Norte, don Felipe del Río. El referido oficial lleva derribados 6 aviones enemigos. También se ascende a capitanes a tres tenientes, aviadores por iguales méritos de guerra.

Día 18

Nuestra gloriosa aviación, ha continuado en el día de hoy, prestando numerosos servicios de reconocimiento y bombardeo en las posiciones rebeldes del Cerro del Aguila y Monte Garabitas, con resultados satisfactorios.

En los diferentes combates librados hoy con la aviación rebelde, han sido derribados 5 aparatos Heinkel, por uno de nuestros. La pérdida de este aparato se debe a un violento choque, sufrido con otro enemigo, muriendo ambos pilotos.

Parte de las fuerzas del aire del Norte

A las diez de la mañana, un aparato leal de reconocimiento efectuó un vuelo de observación por la costa, no observando nada de particular.

A las 12:14, varios aparatos de caza leales, despegaron de nuestros aeródromos por tener noticia de la presencia de aviación facciosa por los frentes nuestros, no consiguiendo ver ningún aparato rebelde, por haber huido éstos a su base.

A las 13:45 despegó una patrulla de caza leales por aviso de la presencia de aviación facciosa en las inmediaciones de Bilbao.

A los pocos minutos y a una altura de 6 000 metros, vieron nuestros aparatos a 3 aviones rebeldes, los que tan pronto divisaron a los nuestros, intentaron regresar a su base, no lográndolo por impedirlo nuestros cazas que ametrallaron a dos bimotors Junker modernos, derribando a uno de éstos que cayó incendiado entre Daidácano y Dos Caminos. El otro con los motores averiados, pudo planear y llegar a las líneas rebeldes, quedando por completo inutilizado.

Nuestros aparatos tomaron tierra sin novedad.

De la lucha en los frentes del Sur

Andújar.—Las operaciones en este frente continúan con gran intensidad. El enemigo, durante todo el día de hoy ha presionado

fuertemente sobre nuestras posiciones pero todos sus intentos han sido frustrados por la heroica resistencia de nuestros bravos soldados que han obligado al enemigo a repliegarse a sus posiciones del punto de partida, no sin antes haber dejado en el campo buen número de bajas.

Las autoridades republicanas, con muy buen acuerdo, han empujado a los sitiados del santuario de la Virgen de la Cabeza para que se rindan.

Por medio de los altavoces instalados en las trincheras frente al santuario, cuatro sacerdotes del Frente Popular, han hecho uso de la palabra aconsejando la rendición.

Se sabe que el jefe de las fuerzas capitán Cortés, ejerce violentas coacciones para que la rendición no se lleve a efecto.

En represalia al asedio del santuario de la Virgen de la Cabeza, la criminal aviación fascista ha bombardeado nuevamente a la población civil de Andújar arrojando numerosas bombas, ocasionando 20 muertos y unas 30 personas heridas y destruyendo unos 80 edificios.

Se sabe que de Sevilla han salido 12 000 italianos para reforzar al ejército rebelde que opera en estos frentes.

La lucha en Asturias.

Un convoy rebelde destrozado

Gijón.—Se ha sabido que los facciosos trataron de pasar un convoy por la carretera de Escamplero, utilizando un camino de reciente construcción que conduce a los sitiados de una posición enemiga.

Nuestras baterías abrieron fuego contra la caravana de camiones que hubo de dispersarse a la desbandada, ocasionando serias pérdidas.

Algunas granadas han caído sobre el convoy de camiones, muchos de los cuales, quedaron destrozados en la carretera.

Esta es la única nota destacada de los frentes de Asturias, por lo demás, la inactividad ha sido completa.

Hoy se pasaron a nuestras filas varios soldados pertenecientes a los recientemente incorporados.

Más tarde se pasó otro soldado con armamento y varias granadas de infantería.

La criminal aviación negra

Almería.—Sobre las cuatro de esta madrugada, y aprovechando la oscuridad, varios aparatos enemigos volaron sobre Almería, bombardeando la población civil alejada de todo objetivo militar, arrojando 3 bombas de gran potencia, que cayeron sobre viviendas de inocentes ciudadanos, ocasionando la muerte de dos niños, de 7 y 15 años, y de un anciano de 60, e hiriendo a algunas personas más.

Otras seis bombas cayeron en el edificio de la estación ferroviaria.

El intenso fuego de las baterías anti-aéreas impidió que la criminal aviación continuase arrojando su mortífera carga, emprendiendo rápida fuga.

El criminal bombardeo de Madrid y las falsas noticias de las radios facciosas

Madrid.—Hace varios días los cañones facciosos empuzados frente a Madrid, han redobrado sus rencores contra la capital de la República y lanzan sus granadas contra el casco de la ciudad con la humanitaria intención de ocasionar víctimas inocentes entre los pacíficos ciudadanos.

Lo más indignante de todo ello es que hay radio facciosas que cuando nosotros hablamos de víctimas, dicen cínicamente y aseguran que esas víctimas las producen las fuerzas republicanas a modo de inhumanas represalias.

Cuantos vivimos en Madrid, podemos atestiguar lo contrario, pero para que sus falsedades tengan una más patente demostración, diremos que esta mañana ha caído una granada en la prisión de San Antón, utilizada para los detenidos derechistas.

La explosión derribó un trozo de muro y causó la muerte de uno de los detenidos fascistas. Otro de

los presos sufrió heridas de carácter muy grave.

Puede que las radios facciosas digan también que nosotros lo hemos matado como represalia, pero menos mal que a la vista están los efectos del proyectil y no estaría mal que las autoridades fuesen a comprobarlo a los diplomáticos acreditados que aún residen en Madrid. Sepan los facciosos que la República marcha dentro de un orden jurídico, dentro de la ley siempre, respetando las vidas de los detenidos derechistas.

El superacorazado «Hood» llega a Bilbao

Bilbao.—Ha llegado a este puerto el superacorazado «Hood», el buque de guerra mayor del mundo.

Por noticias particulares, se sabe que por orden del Almirantazgo inglés, en breve zarparán también para dichas costas las unidades principales de la escuadra inglesa. ¿Qué harán ante ella los buques piratas de Franco?

Legislatura no podía tolerar, y no tolerará, que los buques facciosos, en unión de barcos italianos y alemanes, hicieran de aquellas costas escenario de sus piraterías y blanco de agresiones a todos los barcos mercantes nacionales y extranjeros que intentaban navegar por aquellas aguas. Por ello, Inglaterra manda su escuadra con instrucciones terminantes.

La libertad de navegación queda asegurada por las costas de Bilbao. ¡Buena lección para Franco y sus cómplices! Y buena también para el endiosado Mussolini que soñaba con el fantástico poderío deomar. Al saber la noticia, el Duce habrá frunció el ceño y se habrá asustado un poco. En cambio Portugal se habrá quedado tranquilo. El dictadorzuelo Oliveira Salazar habrá pensado disidente: «Todo eso se termina en cuanto yo mande a esas aguas mi «Terror dos Mares».

El nuevo Gobierno de Cataluña

Barcelona.—El nuevo Gobierno de la Generalidad de Cataluña ha quedado constituido de la siguiente forma:

Presidente: Luis Companys.
Finanzas: José Tarradellas, I. R.
Seguridad Interior: Artur Miró Aguadé, I. R.

Cultura: Antonio M.ª Sbert, I. R.
Defensa: Francisco I. glesias, C. N. T.
Economía: Andrés Cepdevila, C. N. T.

Sanidad y Asistencia Social: Aurelio Fernández, C. N. T.
Abastecimiento: José Miró, U. G. T.

Trabajo y Obras Públicas: Rafael Vidali, U. G. T.
Justicia: Juan Comorera, U. G. T.
Agricultura: José Ca ve, Unión de Rabassaires.

Menorca, fortaleza republicana

Barcelona.—«El Día Gráfico», en su edición de ayer, inserta un editorial que titula «Menorca inexpugnable».

En él se dedica un elogio al republicanismo sincero de los menorquines, dispuestos, dice, a perder la vida antes que caer en manos del fascismo. La isla, bien fortificada, es inexpugnable a la voracidad facciosa y el enemigo sabe que jamás podrá poner su planta en ella.

Habla también el articulista de que se ha intentado bloquear a Menorca, y exclama: «Menorca sabrá sufrir resignadamente los rigores de la guerra».

El campo ha sido cultivado con más intensidad y la próxima cosecha será doble de la anterior. Los menorquines, de espíritu liberal y republicano arraigadísimo, han hecho de su isla una fortaleza inexpugnable y su gesto habrá de ser tenido en cuenta en el momento de la victoria.

La aviación negra sobre Barcelona

Barcelona.—Alrededor de las 3 de la tarde de ayer, la aviación facciosa voló sobre Barcelona.

Los aparatos procedían del Sureste, suponiéndose que de Mallorca.

No tenemos detalles de la criminal agresión de la aviación negra, pero sí que hubo que lamentar algunos heridos.